

# CSALÁDEGYESÍTÉS

Annak biztosítása, hogy hontalanok egyesülhessenek a családtagokkal

[Mi a kérdés?](#)

[Mit tehetek frontvonalbeli menekültügyi dolgozóként?](#)

[Milyen változásokra van szükség szakpolitikai szinten?](#)

[További háttér-információ a kérdésről és további források](#)

## MI A KÉRDÉS?

A hontalanok családtagokkal való egyesülése előtti akadályok **sérthetik a családi élethez való jogot** és időnként **veszélyes helyzetekbe** sodorhatják a családtagokat, egyéb **emberi jogi visszaélések** kockázatának kitéve őket. Például:

- Azok a hontalanok, akik **nem rendelkeznek okirati bizonyítékkal a rokoni kapcsolatukról**, mert megtagadták tőlük a hozzáférést házasság vagy születés anyakönyvezéséhez, nagyobb valószínűséggel lesznek kötelesek DNS-vizsgálaton átesni, amit lehet, hogy nem képesek megfizetni és/vagy ami szükségessé teheti hosszú és/vagy veszélyes utazások megkísérlését a vizsgáló létesítményekhez.
- **A hontalan családtagoknál fokozott kockázat áll fenn, hogy nem képesek legálisan átlépni a határokat**, hogy követségi meghallgatáson részt vegyenek, az okmányok hiánya miatt. Néhány esetben ez arra kényszerítheti őket, hogy veszélyes utazásokra vállalkozzanak és engedély nélkül lépjenek át a határokat.
- **A hontalanoknál fokozott kockázat áll fenn, hogy hosszú késedelem** után sikerülhet csak a családdegyesítés, okmányok hiánya és más komplikációk miatt, ami esetenként oda vezet, hogy a családtagok kétségbeesnek és megpróbálnak egyesülni szabálytalan és veszélyes utakon.

## MIT TEHETEK FRONTVONALBELI MENEKÜLTÜGYI DOLGOZÓKÉNT?

**A 4 Kulcsszó: Felismerés, Feljegyzés, Átirányítás, és Tudakozódás!**

### 1. Ismerje fel a hontalanságot és azzal kapcsolatos kihívásokat a családdegyesítésben

Ne feltételezze, hogy mindenki rendelkezik állampolgársággal, vagy hogy minden hontalan tudja magáról, hogy hontalan, vagy hogy egy kérelmező vagy családtagjának hontalansága azonosításra kerül majd a menekültügyi **vizsgálatban** vagy **státusz meghatározó** eljárásokban. Vegye fontolóra azokat az akadályokat, amelyekkel a hontalanok szembesülhetnek a családdegyesítés során - mint például a rokoni kapcsolat igazolásának hiánya hontalanság miatt - és keressen módokat ezek leküzdésére.

## 2. Jegyezze fel a hontalanságot vagy hontalanság jeleit

Ha egy személynél hontalanságot vagy esetleges hontalanságot azonosít, jegyezze fel ezt a fontos információt a személyre vonatkozó bármely iraton. Ha egy formanyomtatványon nem szerepelnek mezők a hontalanság vagy a hontalanság jeleinek pontos feljegyzésére, jegyezze fel ezt valahol a formanyomtatványon, hogy legyen feljegyzés. Mindenképpen tájékoztassa erről az illetőt, és arról, hogy ez fontos lehet számára a jövőben. Őrizzen meg másolatokat bármely releváns dokumentumról is a dossziéjában. Az is hasznos lehet, hogy megkéri a szervezetét arra, hogy adjanak módokat a hontalanság (annak kockázata) feljegyzésére minden vonatkozó formanyomtatványon.

## 3. Irányítsa át az embereket szaktanácsadás, támogatás és tájékoztatás megszerzéséhez

Azonosítson olyan szervezeteket, amelyek hontalanságra és állampolgárságra specializálódtak abban az országban, ahol Ön dolgozik, hogy kiderítse, tudnak-e segíteni. Néhány [tagunk](#) esetleg tud segíteni. Töltse le és használja az [útmutatónkat/poszterünket](#) menekültügyi válaszban résztvevők számára és a [rövid útmutatónkat](#) menekültek és menedékkérők számára.

## 4. Tudakozódjon a hontalanságról, valamint a családi egységről és egyesítésről.

Némi további információ szerepel az alábbiakban és jóval több a weboldalainkon (linkek alább). Tudjon meg többet a hontalanságról és a családegyesítésről itt:

- [Szíriából Európába](#) (4.Rész)
- [Kettős kockázat – Hontalan palesztinok Szíriában](#)
- [UNHCR Hontalansági Önképző Modul](#) (95.o.)

## MILYEN VÁLTOZÁSOKRA VAN SZÜKSÉG SZAKPOLITIKAI SZINTEN?

- Az államoknak garantálniuk kell egyenlő hozzáférést a családi élethez való joghoz annak biztosításával, hogy a **törvények és szakpolitikák lehetővé teszik az egyenlő hozzáférést** a családegyesítéshez a hontalanok és családtagjaik számára.
- Az államoknak biztosítaniuk kell, hogy a **családegyesítési eljárások tekintetbe veszik a hontalan menekültek és családtagjaik sajátos körülményeit**, rugalmasságot és segítségnyújtást kínálva, ahol erre van szükség.
- Az államoknak és a családegyesítésben részt vevő más szervezeteknek felvilágosítással kell szolgálniuk hontalanok számára **oktatáson keresztül a dokumentációval és a bizonyítás nehézségeivel kapcsolatban** különböző kontextusokban.
- **Az államok nem kötelezhetik a családtagokat arra, hogy megfizethetetlen vagy kockázatos utazásokra vállalkozzanak** a családegyesítés elősegítése céljából, és észszerű alternatívákat kell biztosítaniuk

## TOVÁBBI HÁTTÉR-INFORMÁCIÓ A KÉRDÉSRŐL ÉS TOVÁBBI FORRÁSOK

Egyes államokban **nincsenek jogszabályi előírások a hontalanok családtagokkal való egyesítésére vonatkozóan**. Egyes államokban hiányosságok vannak a jogszabályi

előírásokban azoknak a hontalanoknak a családegyesítésére vonatkozóan, akik nem kaptak menekült státuszt, de védelmet / tartózkodási engedélyt kaptak hontalanság megállapítása vagy más eljárás során. Egyes államoknak vannak törvényi rendelkezései hontalanok családegyesítésére vonatkozóan, de nem gondoskodtak arról, hogy ehhez létrehozzanak kérelmezési formanyomtatványt/eljárást. Még akkor is, ha ez nem szándékos, akadályt teremthet a hontalanoknak, hogy családtagokkal egyesüljenek. Egyes államoknak vannak törvényi rendelkezései családegyesítésére vonatkozóan csak meghatározott családtagok (rendszerint eltartott gyermekek és házastársak/partnerek) számára. Ahogyan általánosabban a menekültek kapcsán, az államoknak fontolóra kell venniük további családtagok egyesítését és az érintett személyek jogait a család iránti tisztelethez és magánélethez az [Európai Emberi Jogi Egyezmény 8. Cikke](#) (és más vonatkozó jogszabály) szerint.

**A családegyesítési eljárásokban fennálló rugalmatlan eljárások és menetrendek hozzájárulhatnak a [határidők elmulasztásához és az eljárások újra indításának szükségességéhez](#).** Ez minden érintett számára nélkülözi a hatékonyságot és stresszes és/vagy veszélyes a hontalanokra. Személyazonosító vagy úti okmánnyal nem rendelkező hontalan családtagok arra kényszerülhetnek, hogy szabálytalanul utazzanak a határátlépéshez, hogy követségi időpontokon megjelenhessenek a családegyesítés elősegítése céljából. A bizonytalanság, az infrastruktúra hiánya és más komplikációk azt jelenthetik, hogy az érintettek elkésnek, vagy nem tudnak megjelenni.

### Szerezzen további információt

[Európai Hontalanügyi Hálózat](#)

[Hontalan Utazások](#)

[Hontalansági Index](#)

[UNHCR Hontalanság Felszámolásának weboldala](#)

[Az UNHCR Hontalansági Önképző Modul](#)

[Hontalanügyi és Befogadási Intézet](#)

[Állam nélkül](#)

Végezzen el egy kurzust a [Hontalanügyi és Befogadási Intézetnél](#) vagy a [Melbourne-i Egyetem szervezésében](#).

Európai szervezetek [kapcsolatba léphetnek az ENS-szel](#) képzési lehetőségekkel kapcsolatban. [Ugyancsak feliratkozhat a levelezőlistánkra/hírlevelünkre is](#), követhet minket a közösségi médiában és támogathatja



„ENNYI HÓNAP VÁRAKOZÁS UTÁN NAGYON FÉLÜNK ATTÓL, HOGY A ROKONAINKNAK MÉGSEM ENGEDIK MEG, HOGY ELHAGYJÁK SZÍRIÁT, ÉS MEGINT ELMULASZTANAK MAJD EGY IDŐPONTOT A [HOLLAND] KÖVETSÉGEN... MINDENNÉL JOBBAN AZT SZERETNÉNK, HOGY IDEHOZHASSUK AZ ÉDESANYÁNkat ÉS A TESTVÉREINKET, DE ANNYIRA SOK KOMPLIKÁCIÓ VAN, MERT HONTALANOK VAGYUNK...”

~ HONTALAN SZÍRIAI ASSZONY INTERJÚJA HOLLANDIÁBAN